МОДЕЛЬ  РАБОТЫ С ДЕТЬМИ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ ВО ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И НА УРОКЕ.
 Модель работы на уроке.

Одним из ведущих направлений психолого-педагогического сопровождения  МАОУ СОШ №32 города Тюмени является работа с классами коррекционно-развивающего обучения. 

В  4 «б»  обучается 24 ученика, из которых  3 ученика обучаются по программе 7 вида и 1 ученик по программе 8 вида.

В данных классах я осуществляю  свою деятельность согласно организационно-педагогическим условиям обучения и воспитания детей с отклонениями в развитии:

· щадящий режим;

· индивидуальный подход при объяснении трудных тем;

· соответствие темпов учебной работы возможностям познавательной деятельности;

· разработка специальных образовательных программ.

Целью работы с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья, имеющих отклонения в развитии, является организация помощи детям на основе проведения комплексных мероприятий для получения детьми образования и развития личности в целом.
Дети с ограниченными возможностями здоровья не изолированы от других детей, а интегрированы в общеобразовательную среду. Я  стараюсь создать психологические и материально-технические условия, чтобы обучение таких детей проходило комфортно. За годы работы с детьми с ОВЗ я убедилась, что более успешно образовательный процесс у них через контакт с детьми общеобразовательных классов. Работая совместно с более сильными обучающимися, дети с ОВЗ приобретают навыки монологического ответа, желание достичь темп выполнения более высокий, чем у них, учатся активности, самоконтролю.

Благодаря такой совместной деятельности обучение у детей с ОВЗ проходит более успешно, а не так , если бы они были изолированы от других детей.
    Так за два года обучения  Дадашов Камиль  развил знания по математике на уровне  выпускника общеобразовательной начальной школы, активно участвовал во Всероссийском конкурсе 

« Кенгуру»,занял по школе более высокое место, чем ученик общеобразовательной программы.

        В  процессе таких совместных  занятий,  у детей с ОВЗ постепенно стал расширяться кругозор, они начали анализировать свою деятельность. 

Предусмотренная повторяемость материала даёт возможность сравнивать и анализировать результаты деятельности. Периодическое переключение с одного вида деятельности на другой, активная познавательная деятельность, делают  занятия более интересными. 

      В результате проведения коррекционных занятий выявлена тенденция к положительной динамике развития. Предлагаемые детям задания перестали вызывать страх из-за неправильного выполнения.  Предлагаемые детям занятия и формы коррекционной работы вошли в систему и не вызывают у учащихся непринятия и отторжения, настрой на данную деятельность стал положительным.

 Они с удовольствие посещают индивидуальные и групповые занятия по основным предметам направлены на ликвидацию пробелов в знаниях учащихся.Занятия проводятся по 20 -25 минут, 2 занятия в неделю на каждого ребёнка. В зависимости от усвоения материала учащимися состав групп меняется. 

 Для развития общеучебных умений и навыков я учу обучающихся следующим приёмам в работе:

0. работе с учебником; дополнительной литературой для подготовки сообщений

1. составлению планов по рассказам, выделению главного;

2. умению слушать друг друга;

                           4.распределять работу при совместной деятельности
                           5. задавать вопросы при возникновении трудностей не только учителю, но и более сильному ученику;

                           6. работать в паре, а иногда и в группе, выбирать посильные для себя задания.

                           7. соблюдать правила работы на уроке

Организация процесса познания одна из важнейших задач перед учителем, в классе которого есть обучающиеся с ОВЗ. Грамотный подход к выбору форм и средств  при планировании учебных заданий способствует успешному усвоению учебного материала  у детей с ОВЗ,  развитию их познавательной активности согласно психологическим возможностям каждого ученика.
 Модель работы  во внеурочной деятельности.

   В 4 «Б» классе все обучающиеся с ОВЗ активно заняты во внеурочной деятельности:

· спортивные секции- 3 человека ( Дадашов Камиль- греко-римская борьба, Шулинин Георгий- гимнастика, Зверев Артём – футбол)
· занимательный кружок по русскому языку-4 человека

· дополнительные занятия по немецкому языку- 4 человека

· коррекционные занятия по математике и русскому языку- 4 человека

· участие в школьных конкурсах- 2 человека ( Дадашов Камиль – призовые места в конкурсах рисунков, 2 место в соревнованиях по шашкам среди 4-х классов, Шешуков Коля – участник конкурсов рисунков)

· участие в городских конкурсах-1 человек ( Дадашов Камиль -  призёр городских соревнований по греко- римской борьбе)

Школьная внеклассная работа включает в себя: работу классного руководителя, кружковую работу, физкультурно-оздоровительную, организацию отдыха и досуга.

При организации воспитательной работы я не разделяю детей, имеющих ограниченные возможности здоровья, и детей из образовательных классов. И это дает свои положительные результаты: повышает уровень развития и социализации одних и формирует человеколюбие других. В отличии от учебного процесса, который ограничен рамками учебных планов и программ, воспитательный процесс организуется по единому школьному  воспитательному плану, что позволяет реализовать себя детям, имеющим различные способности и возможности.
 Праздники, конкурсы, соревнования, игры, олимпиады и т.д., проводимые в школе, предоставляют возможность каждому участвовать и добиваться успеха.

В соответствии с годовым планом спортивно-оздоровительной работы на базе школы проводится много спортивных соревнований общешкольного ого значения. Все обучающиеся школы, в том числе и дети с ограниченными возможностями здоровья принимают в них активное участие, каждый по своим способностям.

Школа организует совместный отдых и труд всех обучающихся: работа школьного лагеря в период летних каникул, а в классе организуются совместные поездки, экскурсионные программы.
 Так  учащиеся 4 «б» класса , в том числе и дети с ОВЗ посетили за две четверти 2012-2013 учебного года экскурсии в городе Екатеринбурге, в музее  Городской Думы, в краеведческом музее, в Тюменской филармонии ( музыкальные часы « Санрайс», « Орган», « Дуэт Лад»),  посмотрели спектакль « Бременские музыканты» в театре Ангажемент.
Благодаря такой работе и таким занятиям дети не чувствуют себя изгоями в современном обществе. Если в учебной деятельности и возникают трудности, то здесь могут себя проявить и доказать, что они конкурентоспособны.

Таким образом, в нашем классе делается  всё возможное, чтобы дети , обучающиеся по коррекционной программе, получали достойное образование и развитие.

.
