Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Средняя общеобразовательная школа №32 города Тюмени
Программа
Отряда юных инспекторов движения «Дорожный патруль»
Тюмень, 2011г.
Пояснительная записка
В последнее время планета Земля переживает автомобильный бум. Транспортный парк растёт, вместе с ним пополняется и список жертв дорожных трагедий.
Одна из основных проблем сохранения жизни и здоровья граждан страны - безопасность дорожного движения.
По статистике Госавтоинспекции России половина пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях детей - учащиеся от 7 до 14 лет.
Анализ состояния детского дорожно-транспортного травматизма показывает, что дети не обладают крайне необходимыми для современных условий жизни навыками безопасного поведения в транспортной среде, не умеют оценивать и предвидеть развитие дорожных ситуаций, последствий нарушения Правил дорожного движения.
Слишком много непредвиденных ситуаций ждёт детей на дороге, и надо, чтобы ребёнок в них хорошо ориентировался.
Избежать дорожных опасностей можно лишь путём соответствующего воспитания и обучения ребёнка с самого раннего возраста.
Обучение детей правилам безопасного поведения на дороге бесспорно вопрос сложный. Педагоги и родители стараются обучить детей правилам дорожного движения. Но детская беспечность и обилие отрицательных примеров зачастую сводят на нет все усилия. Поэтому надо рассказать о ПДД так, чтобы юные его участники осознали предостерегающие их опасности. Данная программа используется как один из вариантов углублённого изучения ПДД в профильном отряде « ЮИД». Программа приближена к требованиям жизни. Она не дублирует курс ОБЖ, а является логическим её продолжением. Данная программа представляет собой систему непрерывного образования в области безопасности дорожного движения.
Цель программы:
Формирование у учащихся сознательного и ответственного отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих участников дорожного движения, расширение системы знаний и практических навыков безопасного поведения на дорогах.
Основные задачи:
-
обучение  детей  и  подростков  навыкам   безопасного  поведения  на
дорогах, профилактика детского дорожно-транспортного травматизма;
· повышение общего уровня культуры участников дорожного движения;
· развитие творческих и мыслительных способностей детей.
Реализация задач, поставленных перед отрядом ЮИД, может осуществляться через беседы, конкурсы, викторины, спектакли, выпуск стенных газет, просмотр видеофильмов, выступление агитбригады, выполнение компьютерных тестов, создание компьютерных презентаций.
Программа составлена с учётом возрастных особенностей детей. А это школьники в возрасте от 7 до 13 лет.
Правило работы кружка требует, чтобы проводились занятия как коллективные, индивидуальные так и занятия в малых группах.
В ходе занятий ребята знакомятся с Правилами дорожного движения, обсуждают различные дорожные ситуации.
С первого и до последнего этапа работы в кружке его участникам, независимо от возраста, необходимо прививать серьёзное отношение к делу.
Программа рассчитана на 1 год.
